

# Un exemplu luminos al luptătorului neînfricat pentru cauza clasei muncitoare

Sunt personalități neperitoare, a căror urmă săpată adânc pe plăcile de granit ale istoriei, nici când nu poate fi ștearsă, figuri de giganți, de luptători pentru cauza celor mulți, care zi de zi, an de an, n-au pregetat să-și pună toate forțele pentru înfrățirea unei lumi mai bune.

Prin hotărârea cu care o viață întreagă a luptat pentru binele poporului, Gheorghii Dimitrov, Secretar General al Partidului Comunist Bulgar, Președinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, este tocmai una dintre aceste figuri.

Vestea morții sale a fost primită de poporul muncitor din întreaga lume cu adâncă îndurerare.

A murit unul dintre cei mai buni tovarăși, dar imaginea plină de abnegație a lui Gheorghii Dimitrov, va rămâne pururi vie, permanentă, pe zi ce trece, tot mai luminoasă, în fața tuturor.

Omi prin excelență al timpului său, Gheorghii Dimitrov, este exemplul nemuritor al luptătorului hotărât a cărui viață și operă rămâne un îndreptar; drum deschis celor ce-l vor urma.

Viața sa e o pildă strălucită, un îndemn luminos pentru orice patriot pentru orice revoluționar.

Personalitatea marelui luptător pentru libertatea și fericirea oamenilor muncii, pentru socialism, pentru comunism, a trecut granițele patriei sale. Ea a devenit un bun comun al muncitorilor din lumea întreagă.

Încă de la vârsta de 15 ani, prin 1897 de când a intrat în mișcarea muncitorească și până când a murit, timp de 52 de ani, Gheorghii Dimitrov a stat ferm în focul luptelor revoluționare.

Când au luat naștere primele mișcări muncitorești din Bulgaria sub influența revoluției ruse din 1905, Gheorghii Dimitrov a fost unul dintre factorii ei activi.

În 1911 când e ales în parlament ca reprezentant al proletariatului bulgar, el este unul din apărătorii intransigenți ai cauzei clasei muncitoare.

Luptând împotriva elementelor reacționare și oportuniste din vechiul partid social-democrat; privind, judecând și acționând în principiu neînduplecatei lupte de clasă, în 1919, el devine conducătorul partidului de tip nou.

Până în 1923, Gheorghii Dimitrov conduce lupta poporului și în parte activă la răscoalele din acei ani ale muncitorilor și țărănilor bulgari, cu toate riscurile.

Răscoala fiind înăbușită în sânge de călăii monarhiști și ai reacțiunii burgheze, ei se refugiază în Austria și apoi în Germania, unde își continuă activitatea revoluționară mai intens, ca până la urmă să devie eroul-victimă a celei mai odioase inscenări „procesul Leipzig”, prin care dictatura hitleristă abia instaurată, cânta un pretext pentru a zdrobi mișcarea muncitorească din Germania și a da o lovitură forțelor democratice din lumea întreagă.

Prin de curaj, din boxa tribunalei naziste, Dimitrov a strigat: actul de acuzare, al fascismului, al capitalismului, în numele muncitorilor de muncă oprimată; l-a strigat în fața tuturor că, în

lor să, lăsele hitleriste lase, în fața acuzărilor aduse.

A strigat cu curajul luptătorului oștit în focul adevăratului umanitarism, în fața cu plida vie a înfrățirilor din Uniunea Sovietică.

Prin cuvântul său întărit de o atâncă pregătire ideologică marxist-leninistă, a spulberat cu disprețul meritat, calomniile rasiste ale „noului orânduiri social”, vrăjmasă progresului, vrăjmasă întregii omeniri muncitoare.

Victoria pe care a obținut-o Dimitrov la Leipzig, a fost astfel o victorie a forțelor democratice, păcii și progresului, împotriva barbariei fasciste, împotriva canibalilor hitleristi.

Ea e una din pildele strălucite și demne de urmat a adevăratului comunist; exemplul concret al forței de neînviș al patriotismului împletit cu internaționalismul proletar.

Această activitate prodigioasă o depune Dimitrov între anii 1934—1943 la Moscova, ca Secretar General al Internațiunii Comuniste.

În perioada monstruosului război antisovietic, activitatea lui Dimitrov e mai intensă.

Însușind adevărații patrioți bulgari, el organizează Frontul Patriei, prin care crează o armă puternică a proletariatului bulgar împotriva încălcării fasciste.

După 22 ani de exil, reintors în Patrie, conduce mai departe lupta poporului spre forma democratică populară, pentru construirea socialismului, zdrobind rezistența agonică a reacțiunii.

Prin lupta dusă, întreaga viață a lui Dimitrov devine un exemplu de credință neștrămutată în marile idei ale marxism-leninismului, de puternic atașament față de Partidul Comunist (bolșevic) al URSS și față de învățătorul și prietenul său, tovarășul Stalin; de devotament neprecupețit față de cauza comunismului.

În tot timpul activității sale, Gheorghii Dimitrov a demascat și a combătut fără cruțare toate manifestările reformiste și oportuniste.

El a fost un dușman neîmpăcat al naționalismului.

Luându-și cu înflăcărare Patria, a ținut sus steagul internaționalismului proletar, al solidarității internaționale a clasei muncitoare, în lupta împotriva jugului exploatareii capitaliste.

Glasul aceluia care în 1933 s'a ridicat cu vigoare împotriva bestilor hitleriste, s'a putut auzi cu tot atâta forță în ultimii ani, chemând poporul bulgar la luptă împotriva noilor pretendenți la dominația mondială, imperialiștilor anglo-americieni.

Sub conducerea C. C. al Partidului Comunist Bulgar, în frunte cu Gheorghii Dimitrov, Republica Populară Bulgaria a strâns relațiile de prietenie cu eliberatoarea și sprijinătoarea Bulgariei, marea Uniune Sovietică și cu celelalte țări de democrație populară, alături de care pășește în cadrul lagărului democratic și antiimperialist în frunte cu URSS.

Sub conducerea lui Gheorghii Dimitrov, C.C. al Partidului Comunist Bulgar, în frunte cu el, a strigat în fața tuturor că, în

Proletari din toate țările, uniți-vă!



# Zori Noi

ORGAN AL P. M. R. PENTRU VALEA JIULUI

## Intreaga lume progresistă este adânc îndurerată de moartea eminentului fruntaș al mișcării muncitorești internaționale GHEORGHI M. DIMITROV



### Telegrama Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al U.R.S.S.

MOSCOVA, 3 (Agerpres). — TASS transmite textul telegramei adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar de către Comitetul Central al Partidului Comunist (bolșevic) al URSS.

„Către Comitetul Central al Partidului Comunist Bulgar, Comitetul Central al Partidului Comunist (b) al URSS, la parte imprecună cu Dv., la adâncă durere pricinuită de moartea eminentului fruntaș al mișcării muncitorești internaționale și conducătorul Partidului Comunist și al poporu-

lul bulgar, tovarășul Gheorghii M. Dimitrov.

În persoana tovarășului Dimitrov clasa muncitoare și Partidul Comunist Bulgar, au pierdut pe conducătorul lor militant, pe luptătorul dărz pentru victoria comunismului și pe conducătorul politice încercat care a călăuzit poporul bulgar în cursul anilor de grele încercări, spre victoria revoluției populare democratice.

Prieten credincios al poporului sovietic, tovarășul Dimitrov a ținut sus drapelul internaționalismului proletar și al prieteniei in-

MOSCOVA, 3 (Agerpres). — VALKO CERVENKOV, GHEORGHI CIANKOV ȘI ANTON IUGOV, MEMBRI AI GUVERNULUI BULGAR ȘI AI BIROULUI POLITIC AL C.C. AL PARTIDULUI COMUNIST BULGAR, AU SOSTII LA MOSCOVA, DE UNDE VOR ÎNSOTI CORPUL NEINSUFLETIT AL LUI GHEORGHI MIHAILOVICI DIMITROV ÎN DRUM ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIE.

tre popoarele Uniunii Sovietice și cel bulgar, prietenie în care el a văzut baza prosperității, libertății și independenței țării sale.

Strălucita personalitate a tovarășului Gheorghii Dimitrov va constitui în vecl un exemplu înspirator al luptei pentru victoria socialismului, pentru pace între popoare, pentru prietenia de neștrăducat între Uniunea Sovietică și Republica Populară Bulgaria.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST BOLȘEVIC AL URSS.

### Comunicatul Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S.

MOSCOVA, 3 (Agerpres). — TASS transmite textul comunicatului Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice :

„Prezidiul Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice își exprimă adâncă sa durere pentru încetarea din viață a dărzului apărător al intereselor oamenilor muncii, luptătorul neînfricat pentru cauza comunismului, marele flu al poporului bulgar și prietenul credincios al popoarelor din Uniunea Sovietică, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, Gheorghii Mihailovici Dimitrov”.

Prezidiul Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice.

### Telegrama Președintelui Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

MOSCOVA, 3 (Agerpres).—TASS transmite textul telegramei adresată Președintelui Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Bulgaria, Mincio Neicov, de către Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S., M. Svernic.

Vă rog, Domnule Președinte, să primiți în numele popoarelor Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice și din partea mea personal, sincere condoleanțe pentru încetarea din viață a mareului om de Stat constructorul noii Bulgarii populare democratice, prietenul credincios al popoarelor Uniunii Sovietice, Gheorghii Mihailovici Dimitrov.

Viața și activitatea sa neobosită oferă un exemplu de muncă plină de abnegație pusă în slujba intereselor oamenilor muncii. Strălucita sa personalitate va lumina în vecl catea prieteniei dintre popoarele noastre.

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al URSS M. SVERNIC.

### Telegrama Consiliului de Miniștri al U. R. S. S.

MOSCOVA, 3 (Agerpres). — Telegrama Consiliului de Miniștri al URSS adresată Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria :

Către Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria. „Consiliul de Miniștri al URSS exprimă Guvernului și poporul bulgar, sincerele sale condoleanțe pentru încetarea din viață a Președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, eminent om de Stat, prieten credincios și încercat al Uniunii So-

vietice, Gheorghii Mihailovici Dimitrov, constituie o pierdere grea nu numai a poporului bulgar al cărui mare flu și iubit conducător a fost până în ultima zi a vieții, dar și pentru poporul sovietic, care l-a cunoscut pe Gheorghii Mihailovici Dimitrov ca luptător dărz, devotat cu trup și suflet cauzei poporului muncitor, cauzel consolidării prieteniei între țările noastre.

CONSILIUL DE MINIȘTRI AL URSS”.

### Doliul poporului bulgar

SOFIA, 4 (Agerpres). — Agenția telegrafică bulgară transmite: Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, s'a întrunit în ședința extraordinară în ziua de 2 iulie, imediat după anunțarea morții Președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, Gheorghii Mihailovici Dimitrov a declarat doliu național.

În aceeași zi la orele 20, sirenele uzinelor și fabricilor, locomotivelor și vaselor, au sunat prelung anunțând adâncă durere a oamenilor muncii din Republi-

ca Populară Bulgaria care au pierdut pe marele lor flu, conducătorul iubit al Partidului Comunist Bulgar și al poporului bulgar. Primul Ministru al Republicii, Gheorghii Dimitrov.

Țara întreagă este în doliu. Drapele indoliate, falăie deasupra uzinelor și fabricilor, caselor și instituțiilor. Oamenii muncii se adună în grupuri pe străzile Sofiei, împărțându-și cu adâncă durere trista știre. Mulți oameni au lacrimi în ochi. Această pierdere a lovit greu întreaga țară.

## In cadrul unor mari meetinguri de doliu Oamenii muncii din Valea Jiului și-au exprimat profunda durere față de pierderea suferită prin moartea lui GHEORGHI DIMITROV

În toată Valea Jiului, au avut loc în ziua de 4 iulie cert. mari meetinguri de doliu prin care oamenii muncii și-au manifestat profunda lor durere față de pierderea unuia dintre cei mai de seamă conducători ai mișcării muncitorești internaționale Gheorghii Dimitrov.

La Petroșeni, Lupeni, Petrila, Lonea, Aninoasa, Vulcan, Bara Mare și Ilăjeș sute de muncitori au ascultat cuvintele tovarășilor lor, care au redat fragmente din viața și activitatea politică a lui Gheorghii Dimitrov.

La sfârșitul meetingurilor, mun-

cișorii au expediat telegrame Guvernului Republicii Populare Bulgaria și Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar prin care ei și-au exprimat încă odată atașamentul față de poporul prieten asazi indoliat, pentru că Gheorghii Dimitrov și-a închinat viața marilor idealuri

de construire a socialismului și comunismului, pierderea lui este tot atât de mare, durerea tot atât de adâncă, cu numai pentru poporul bulgar, ci pentru toate popoarele angajate în lupta pentru triumful acestor mărețe idealuri.

(Continuare în pag. IV)

CUPA TINERETULUI MUNCITOR

DIVIZIA NAȚIONALĂ A

După etapa de Dumăineă

Campionatul Județean din Valea Jiului — adevărată sărbătoare sportivă

Rezultate promițătoare pentru concursurile provinciale

Duminică s'a desfășurat la Lupeni campionatul județean (Valea Jiului) în cadrul „CUPEI TINERETULUI MUNCITOR”...

Probele au fost urmărite cu un interes de mulțime de spectatori care au răsplătit cu ropote de aplauze pe campionii județeni...

Pe lângă celelalte performanțe înregistrate duminică la Lupeni, comportarea tălăturii MIHAI ȘTEFAN (Sindicatul Constructori Petroșeni) în vârstă de numai 15 ani, care a parcurs 800 m. în 2'30" — este demnă de remarcat.

De asemenea, cităm concursul deosebit al SINDICATULUI CONSTRUCTORII PETROȘENI ai cărui sportivi s'au clasat în primul loc la noua probă.

La rezultatele tehnice:

- 80 m. fete jun. 1. CHEREJI ELISABETA (Sindicatul Constructori Petroșeni) 11"8/10. 2. Cârstea Ana (Șc. Tehnică Lupeni) 11"9/10. 3. Labini Silvia (UTM Hațeg) 12"2/10. 100 m. băieți seniori 1. HAIUCSI GEZA (Sind. Miner Lupeni) 12"2/10. 2. Mara Maxim (Pui) 13"5/10. 3. Berger Alfred (UTM Hațeg) 15"3/10. 100 m. băieți juniori 1. BUCUR NICOLAE (Șc. Tehnică Lupeni) 12"7/10. 2. Kautman Gavrița (UTM Hațeg) 13"3/10. 3. Popa Mihai (UTM Lonea) 14"5/10. 400 m. băieți juniori 1. CIMPU PANTELIMON (Șc. Tehnică Lupeni) 1.2. 2. Nemeti Andrei (Sind. Constructori Petroșeni) 1.09"4/10. 3. Bădca Valer (Pui) 1.12. 400 m. băieți seniori 1. VITH VILHELM (Sind. Miner Lupeni) 57"5/10. 2. Julean D. (CSUP) 58"1/10. 3. Rusu Petru (Pui) 1.05". 500 m. fete junioare 1. FURNEA IRINA (Sind. Constructori Petroșeni) 1'35". 2. Atirescu Liana (UTM Hațeg) 1'38"4/10. 3. Cârstea Ana (Sind. Miner Lupeni) 1'41"5/10. 800 m. fete senioare 1. NUSZEN ELENA (Sind. Constructori Petroșeni) 3'22"1/10. 800 m. băieți juniori 1. MIHAI ȘTEFAN (Sind. Constructori Petroșeni) 2'30". 2. Popa Todor (Șc. Tehnică Lupeni) 2'36". 3. Petrescu Constantin (UTM Hațeg) 3'24".

- Înălțime fete senioare 1. ONCIU LIANA (Sind. Miner Lupeni) 1,25 m. 2. Labini Invila (UTM Hațeg) 1,10 m.

- Înălțime băieți juniori 1. UNGUR ADRIAN (UTM Hațeg) 1,45 m. 2. Bucur Nicolae (Șc. Tehnică Lupeni) 1,30 m.

- Înălțime băieți seniori 1. MISTRIC FRANCISC (Sind. Miner Lonea) 1,60 m. 2. Buzdugan Mihai (Șc. Tehnică Lupeni) 1,57 m. 3. Rusu Petru (Pui) 1,48 m.

- Înălțime fete junioare 1. CARȘTEA ANA (Sind. Miner Lupeni) 3,85 m. 2. Labini Silvia (UTM Hațeg) 3,44 m. 3. Bozsocki Rozalia (Sind. Constructori Petroșeni) 3,40 m.

- Înălțime băieți juniori 1. TRIPON NICOLAE (Șc. Tehnică Lupeni) 5,02 m. 2. Cocota Ioan (Sind. Miner Vulcan) 4,72 m. 3. Kautman Tiberiu (UTM Hațeg) 4,40 m.

- Înălțime fete senioare 1. ONCIU LIANA (Sind. Miner Lupeni) 4,41 m. 2. Labini Invila (UTM Hațeg) 3,20 m. 3. Kautman Tiberiu (UTM Hațeg) 3,25 m.

- Înălțime băieți seniori 1. MISTRIC FRANCISC (Sind. Miner Lonea) 5,65 m. 2. Paul Eugen (Petroșeni) 5,60 m. 3. Manole Nicolae (CSUP) 5,25 m.

- Greutate fete junioare 1. CARȘTEA ANA (Șc. Tehnică Lupeni) 6,00 m. 2. Taurescu Iulă (UTM Hațeg) 4,78 m.

- Greutate băieți juniori 1. NAGHI TIBERIU (Sind. Constructori Petroșeni) 11,47 m. 2. Cimpu Pantelimon (Șc. Tehnică Lupeni) 9,09 m. 3. Popa Mihai (Sind. Miner Lonea) 8,80 m.

- Greutate fete senioare 1. CIURA IFA (UTM Hațeg) 4,34 m. 2. Munteanu Livia (Sind. Miner Lupeni) 4,30 m.

- Greutate băieți seniori 1. CRISTIAN VICTOR (Sind. Constructori Petroșeni) 10,36 m. 2. Holta Romulus (Șc. Tehnică Lupeni) 9,19 m. 3. Vlad Gheorghie (Pui) 7,43 m.

- Greutate băieți juniori 1. TRIPON NICOLAE (Șc. Tehnică Lupeni) 45,30 m. 2. Naghi Tiberiu (UTM Hațeg) 44,40 m. 3. Cocota Ioan (Sind. Miner Vulcan) 41,00 m.

- Greutate băieți seniori 1. GAUBE RADU (CSUP) 47,98 m. 2. Vlad Gheorghie (Pui) 44,55 m. 3. Anul Ștefan (Petroșeni) 32,84 m.

- Stafeta 4x100 m. fete 1. SINDICATUL CONSTRUCTORII PETROȘENI 1'03"7/10. 2. Sind. Miner Lupeni 1'07"8/10. 3. Stafeta 4x100 m. băieți 1. SINDICATUL MINER LUPENI 52"3/10.

- Stafeta fete 400, 300, 200, 100 m. 1. SINDICATUL CONSTRUCTORII PETROȘENI 3'04"9/10. 2. Sindicatul Miner Lupeni 3'22"2/10.

- Stafeta băieți 800, 400, 200, 100 m. 1. SINDICATUL MINER LUPENI 4'07". 2. Sind. Constructori Petroșeni 4'41"5/10.

- Înălțime fete junioare 1. KUSTIN EDITH (Sind. Constructori Petroșeni) 1,10 m. 2. Ciura Ifa (UTM Hațeg) 1,15 m.

O singură modificare în clasament C.F.R.C., C.S.U.C., Gaz-Metan și Metalochimic vor juca în Divizia B

Penultima etapa a Diviziei Naționale A, cu toată lupta dărată dintre echipe pentru cucirirea unui loc mai bun în clasament, nu a suferit decât o singură modificare...

În rest, grupările și-au păstrat locurile cucerite în ultima etapă înregistrat de Gaz-Metan, care a dispus de IFA la Arad, iar demne de remarcă sunt cele obținute de Jiul, CSU, Dinamo și Int'ro

Un rezultat surprinzător a fost înregistrat de Gaz-Metan, care a dispus de IFA la Arad, iar demne de remarcă sunt cele obținute de Jiul, CSU, Dinamo și Int'ro

Jiul — C.F.R. T. 1-1 (1-0)

În cursă pentru locul doi, Jiul, în formă bună, a smuls feroviarilor timborean un punct, terminând la egalitate, după ce a condus cu 1-0 până în minutul 78, prin golul înscris de Balogh în minutul 33 de joc.

În situația actuală Jiul nu mai poate ocupa decât locul 3, în cazul că va dispune de leaderul Diviziei, ICIO și CFRT va pierde și duminică viitoare.

Cu toate acestea punctul cucerit duminică la Timbocara, este cu atât mai prețios, cu cât se știe că a fost smuls dela CFRT pe teren propriu, care aproape în tot timpul campionatului a ocupat locul doi în clasament.

Comportarea merituosă a sportivilor din Valea Jiului însă să se întrevadă că și în fața liderului, duminică viitoare, Jiul va recidiva întâlnirea cu CFRB, când numai din cauza ghinionului a rămas să scape punctul înșelător bucurestean.

La Timbocara, întreaga echipă a lucrat bine, evidențindu-se în mod deosebit Costică Marinemou, Paraschiva, Nișca, Buno II și Panai

IGRESZ și KIRR huliganii matchului Minerul-C.F.R. Turnu Severin

Aciunea se petrece pe arena sportivă din Lupeni. În tribune lume multă extrem de multă. Minerii, muncitorii dela suprafață, tineri și tinere, cărora li se află într-un însemnat grup de celerități severinieni, care au simțit să participe la campionatul județean C.F.R. și la matchul de foot-ball „Minerul C.F.R. Turnu Severin.

Pe teren începe jocul. Cei 22 jucători împărțiți în două tabere, luptă cu disperare pentru dominierea balonului rotund. Atacurile se succed cu repeziune, când dintr-o parte, când dintr-alta Tribuna emoționată, urmărește cu atenție jocul. Totul se desfășoară normal până când un jucător dela „Minerul” își oprește nelegitim adversarul Arbitrul matchului, despre care nu se poate spune decât că a condus corect, fluieră și dictează lovitură liberă în favoarea celerităților.

Atâs a trebuit. Din loja oficială un glas pițigăial, de alcoolice încearcă să dea semnalul din tribună — Dece fluieri mă bouie... Asta n'a fost absolut nimic... ochelari la arbitru... huooo...

Căpina derbedei plasași în apropiere încearcă să-i fiină isonul cu fluierături, în timp ce majoritatea publicului aplaudă sau privește nedumerit.

Jucătorii „Minerului” încurajați de epirile huliganice ale „domnului arbitru” Igresz, căci el este alcoolicul cu glasul pițigăial — care nu mai conținea cu huiduelile adresate când arbitrul, când severinenilor, priviți zădă curaj, încearcă să protesteze împotriva deciziei.

Mă, și eu sunt arbitru, dar asta-i o porcărie, asta nu-i arbitraj. Fuil Huooo!... ochelari... și într-una Igresz, crezând că Hohu, arbitrul jocului îl va auzi și când ea vedea că „domnul arbitru” Igresz, din loja oficială este nemulțumit de arbitraj, va căuta să se corectze.

C. ZAMFIRESCU, coresp. vol.

CSUP-Metalochimic (Craiova) 3-2 (0-0)

Duminică după masă pe arena Jiul din Petroșeni, echipa studenților dela Institutul Cărbunelui a susținut un match amical de foot-ball în compania echipei Metalochimic din Craiova.

Partida a fost câștigată ușor de studenți cu scorul de 3-2, după ce la pauză scorul era alb.

Studenții au jucat mult mai bine decât oaspeții, au dominat în majoritatea timpului, însă linia de atac deși a combinat frumos nu a reușit să fructifice multe ocazii de goal.

Studenții au marcat primul goal cu ajutorul arbitrului, care a acordat cu multă ușurință 11 m deși hands-ul involuntar avusese loc cu mult înafara spațiului de pedepsă.

În repriza a doua, ca și în prima parte a jocului gazdele au avut inițiativa, prestând un joc plăcut.

Dela oaspeții apărarea a muncit mult pentru a opri atacurile studenților. Dela CSUP s'au remarcat Sim, Julian, Dragota și Dobre. Dacă CSUP-ul ar fi completat cu încă câteva elemente și dacă întreagă echipa ar fi pusă la punct cu condiția fixă, studenții ar dispune de un team, care ar putea activa într-una din competițiile foot-ball-ului în viitor.

A. P., coresp.

DIVIZIA NAȚIONALĂ B MINERUL — C.F.R. T.-Severin 2-0 (1-0)

Minerul și-a consolidat poziția în timp ce severinenii au rămas în zona retrogradării

LUPENI. — Duminică, s'a disputat în localitate matchul de foot-ball între Minerul și CFR T-Severin, câștigat de gazde cu scorul de 2-0 (1-0), prin punctele înscrise de Filimon în minutul 17 și 60 de joc.

Jocul, conținând pentru Divizia B, a fost v'iu disputat, însă lipsit de faze. Ba chiar uneori, dacă bine înțeles, nu aveau loc unele brutalități, părea mai degrabă un joc amical, și nu un campionat între două echipe de talia lor în luptă aproape pentru același loc. Fiindcă întâlnirea dela Lupeni trebuia să decidă soarta locului 4 în clasament. Dacă câștigau celerități, aceștia totalizau 25 puncte, în timp ce Minerul rămânea cu 26, iar în etapa viitoare CFR T-Severin putea ușor să treacă înaintea Minerului.

Prin victoria minerilor, locul 4 a rămas ocupat de aceștia, rămânând să-și consolideze poziția dacă vor dispune și de CFR la Oradea, duminică viitoare.

Jocul început de feroviarii a fost oprit de arbitru, păstrându-se un minut de reculegere în memoria marelui d'spărut GH. M. LEMITROV.

La reluare celerității pornesc la atac, hotărâți să-și aducă victoria. Treptat jocul devine echilibrat, pentru că mai târziu celerității — urmăriti de spectrul retro-

gradării — să cedeze inițiativa gazdelor care au o perioada de dominare. Minerii atacă vehement în în minutul 17. Filimon înscrie primul punct al partidei.

După goal, oaspeții își revin și preia din nou inițiativa, conducând dese atacuri spre poarta lui Zeleniac. Insa inaintarea oaspeților a fost regulat oprită prin numeroase off-siduri.

INDRUMATI DE ORGANIZATIA DE PARTID, ANGAJATI IN INTRECERI SOCIALISTE

MUNCITORII PREPARATIEI DE CARBUNI DIN PETRILA, OBȚIN SUCCESE REMARCABILE ÎN LUPȚA PENTRU MĂRIREA PRODUCTIVITĂȚII MUNCII PENTRU ECONOMII

Din trei părți curge cărbunele spre preparatia Petrila. O bandă rulantă care alunecă zi și noapte, transportă cărbunele scos de mineri din Petrila de la puțul „Ana Pauker”...

Sute de tone de cărbune intră în fiecare oră în preparatie. În această uzină urșapă, mișcările cu pricte de muncitori, instalațiile și mașinile spală, selecționează și aleg cărbunele de gîst.

ALături DE MINERI, MUNCITORII PREPARATIEI PETRILA, AU PORNIT LA INTRECERI

Încă de la începutul anului 1949, când economia noastră națională a intrat pe făgașul planificării, minierii din Valea Jiului au pornit la întreceri socialiste.

În aceste întreceri, însuleștii de Partid, minerii muncesc cu mult spor și pe zi ce trece producția de cărbune crește.

Alături de mineri, muncitorii dela Preparatia Petrila, au pornit la întreceri, pentru prepararea întregii cantități de cărbune, scoasă din minele Petrila, Lonea și Aninoasa. Depășirea normelor, îmbunătățirea calității cărbunelui, reducerea cheltuielilor de preparare...

TOATE ECHEPELE DE MUNCITORI DELA PREPARATIE AU DEPAȘIT NORMELE PE LUNA IUNIE

Însuleștii de Partid, ajutați efectiv de comisia de întreceri și tehnicienii, în luna iunie, muncitorii preparatiei Petrila au obținut un frumos succes: nici o echipă nu a rămas sub normă.

La secția separatie, unde cărbunele este separat de granulații, în luna iunie, întrecerea între cele trei schimburi a fost câștigată de echipa tovarășului Pop Francisc cu o depășire de normă de 32 la sută.

cu o depășire de 23 la sută și Vorșek Anton cu 27 la sută. La secția de flotație schimbul tovarășului Iacob Ion, cu o depășire de 12 la sută...

La spălătorie, unde cărbunele cu o granulație mai mică de 80 mm. e selecționat de gîst și de alte impurități prin spalare, muncitorii din echipa tovarășului Nicoara Gherasim au depășit programul cu 14 la sută...

La uscarea cărbunelui mărunt după ce a fost spălat, lucrează în 2 schimburi de câte 8 ore echipele tovarășilor Iacob Ion și Șofoly Ludovic, care conduc și echipele de muncitori dela flotație...

La secția brichetați, unde cărbunele mărunt e amestecat cu smoală și presat în brichete ovoidale sau paralelipipedice pentru a putea fi folosit ca combustibil, lucrează echipele tovarășilor Kiloni Iuliu, Gavriș Pavel și Babei Ioan.

În cadrul întrecerilor socialiste între aceste echipe, prima s'a situat în frunte cu o depășire de 12 la sută, a doua a depășit norma cu 6 la sută, iar echipa lui

Babei și-a îndeplinit programul. Deasemenea, echipele care lucrează și căntăresc cărbunele în vagoanele C. F. R., obțin succese remarcabile în muncă.

ALături DE MĂRIREA PRODUCTIVITĂȚII MUNCII, ECHEPELE DE MUNCITORI AU REALIZAT ECONOMII INSEMNAȚE DE ENERGIE ELECTRICĂ

Paralel cu lupta pentru depășirea normelor, muncitorii preparatiei pun mare preț pe economisirea energiei electrice. La banda de bulgări (banda de ales) echipa tovarășului Pop Francisc a economisit 61 la sută din energia electrică alocată...

Deasemenea, la spălătorie, echipa lui Nicoara Gherasim a economisit 46 la sută, din energia electrică în timp ce echipa lui Șloș a realizat o economie de 43 la sută.

Aceste frumoase economii de energie electrică au putut fi realizate prin folosirea rațională a mașinilor și instalațiilor. Alături de mecanicii dela întreținere în numeroase cazuri, muncitorii preparatiei se prezintă duminică voluntari la lucru și lucrează la reparare, întreținere și ungerea mașinilor și instalațiilor.

ASTFEL, MUNCITORII PREPARATIEI DIN PETRILA, SUNT ALături DE MINERI ÎN LUPȚA PENTRU MĂRIREA PRODUCTIVITĂȚII DE CARBUNI, LUPȚA ÎN CARE EI AU OBTINUT SUCCESE REMARCABILE.

te și Jugoslavia pe de altă parte s'au ivit divergențe, pe motivul că UR.S.S. ar fi urmărit ca Jugoslavia să rămână pentru totdeauna o țară agrară, pentru ea UR.S.S. să poată exploata bogățiile ei naturale.

Ce zarvă au făcut naționaliștii jugoslavi când a fost dată publicității Rezoluția Biroului Informativ! La fiecare răsuerce jurau credința UR.S.S. și P.C. (b) al UR.S.S., tipau că critica Biroului Informativ este bazată pe minciuni și erori și că părerea asupra lor s'ar fi format pe baza unor informații eronate etc.

Tot trîncănind despre credința față de UR.S.S., elica naționalistă a lui Tito a trecut pas cu pas pe poziții tot mai ostile Uniunii Sovietice și țărilor de democrație populară.

erație populară. Totodată, el nu a rostit niciun cuvînt împotriva pactului Atlantic și împotriva imperialiștilor anglo-americani. Biroul Informativ constată în Rezoluția sa că „în politica lor în interiorul țării, conducătorii Partidului Comunist din Jugoslavia abandonează pozițiile clasei muncitoare, rupînd cu teoria marxistă a claselor și a luptei de clasă”...

După Rezoluția Biroului Informativ, naționaliștii burhezi din Jugoslavia au desfășurat pe toată linia o acțiune de restaurare a capitalismului în industrie și agricultură.

SCĂPAȚI DEFINITIV DE EXPLOATAREA ȘI SABOTAJUL CAPITALIST

Muncitorii dela Industria Ceramică din Baru Mare luptă pentru dezvoltarea și înflorirea întreprinderii lor

Industria Ceramică din Baru Mare produce diferite forme pentru turnarea metalelor întrebuinte în special de uzinele metalurgice, cărămizi refractare pentru cuptoare precum și alte lucrări din argila refractară.

Ca și toate celelalte întreprinderi naționalizate, și aici exploatarea capitalistă a lăsat urme adânci, care eu greu au putut fi șterse.

Fosta conducere capitalistă nu s'a interesat de bună muncă a fabricii, de ridicarea nivelului de viață a muncitorilor, și de buna calitate a produselor. Totul pentru ei era umflarea veniturilor din truda muncitorilor exploatați.

SPRIJINITA DE MUNCITORI NOUA CONDUCERE A INLATURAT HAOSUL

De mai bine de un an, prin actul revoluționar al naționalizării, conducerea capitalistă a fost înlăturată, iar munca la Industria Ceramică din Baru Mare a început să meargă bine.

Reclamațiile făcute de uzinele din Hunedoara, că formele de turnare nu rezistă la temperaturi ridicate, au fost analizate amănunțit de muncitori și tehnicieni.

Pentru a îmbunătăți calitatea produselor, noua conducere s'a interesat imediat de aprovizionarea fabricii cu argila refractară de bună calitate. În urma unei probe s'a constatat că în județul Bihor se găsește argilă refractară necesară, luându-se măsuri imediat pentru deschiderea unei cariere.

SISTEMUL DE MUNCA ȘI DE SALARIZARE CAPITALIST AU FOST INLATURATE

Sub conducerea capitalistă, la Industria Ceramică din Baru Mare nu se făceau deosebiri de salarizare între muncitorii calificați și cei necalificați. Toți erau plătiți cu un salariu egal, fapt care era o piedică în mărirea producției...

Noua conducere a întreprinderii, a împărțit muncitorii pe categorii, care primesc un salariu corespunzător calificării și muncii prestate.

Încurajați de această măsură, muncitorii au pornit la întreceri socialiste între echipe pentru mărirea producției și pentru îmbunătățirea calității produselor.

În cadrul acestor întreceri, la secția de fasonare s'au realizat următoarele depășiri de normă: Dăncușor Lascu 70 la sută, Craclunescu Iordan 70 la sută, Brașoveanu Ernest între 60-70 și Manea Gavrilă între 40-50 la sută.

S'a mai evidențiat dela presă, echipa tovarășului Peter Marin și Vancea Trandafir, avînd o depășire de 56 la sută.

De curînd, la secția de fasonare, s'a instalat o presă pentru confecționarea tuburilor de turnare. Cu această presă, față de 50 tuburi pe schimb cât se produceau înainte, se realizează acum între 110-120 tuburi pe schimb.

LA INDUSTRIA CERAMICĂ DIN BARU MARE, O DELEGATIE A MUNCITORILOR DELA INDUSTRIA CERAMICĂ DIN VAIDENI-GORJ, ÎNVATA METODELE SUPERIOARE DE MUNCA

La fabrica de Ceramică din Val-

deni-Gorj se lucrează încă primitiv. Pentru a învăța din experiența celor din Baru Mare, 3 muncitori dela întreprinderea Văideni-Gorj lucrează timp de 3 săptămîni, la fabrica din Baru Mare pentru a pune în practică în întreprinderea respectivă cele învățate.

PENTRU PRIMA DATĂ LA BARU MARE A FOST DESCHISĂ O ȘCOALĂ DE CALIFICARE

O mare grijă se dă deasemenea ridicării de noi cadre calificate.

Zilele trecute, s'a deschis o școală de calificare care este frecventată de un număr de 30 muncitori, școală care a fost privită cu cea mai mare bucurie de muncitorii necalificați.

Muncitorii care urmează școala se străduiesc să-și însușească cât mai bine materialul predat de tehnicienii pentru a deveni în scurt timp muncitori pricepuți, trianțași în producție.

ASTFEL, LA INDUSTRIA CERAMICĂ din Baru Mare, muncitorii s'au încadrat în lupta hotărîtă pentru a îndeplini și depăși prevederile Planului, fiind de un real folos industriei noastre metalurgice pe care o deservesc cu materiale refractare.

T. POPOVICIU

Înființarea unui cerc ARLUS la secția serviciului comunal din Lupeni

Zilele trecute a avut loc ședința de constituire a cercului ARLUS al Serviciului Comunal din Lupeni.

După cuvîntările rostite, au fost aleși în comitetul de conducere următorii: Șchianici Ioan secretar, Radu Ioan resp. organizatoric, Leahu Gheorghe resp. cultural, Donic Francisc resp. cultural și tov. Mica Nicolae,

Ing. Andrei Gheorghe, Binec Blaj, Serban Pascu și Zăbăreanu Ioan membri în comitet.

Noul comitet și-a luat angajamentul de a lupta pentru înălțarea prieteniei de neștrăbunat între clasa muncitoare din țara noastră și marea Tară a Socialismului, Uniunea Sovietică. N. GARBOVEANU, coresp. vol. cultural și tov. Mica Nicolae,

Un an dela publicarea Rezoluției Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitoarești asupra situației din Partidul Comunist din Jugoslavia\*)

Anul ce s'a scurs dela publicarea Rezoluției Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitoarești „Asupra situației din Partidul Comunist din Jugoslavia” a dovedit în mod convingător că această Rezoluție este un document istoric al mișcării comuniste internaționale. Fiecare teză din acest document este justă, iar documentul, în totalitatea sa, constituie un exemplu de marxism-leninism creator.

jugoslavi nu a fost altă de secul, niciodată muncitorii nu au mai flămânzit ca acum. Aceasta reiese în mod elovent până și din astfel de fapte ca renunțarea dispoziției a ministerului comerțului, care prevede că, în caz de neprezentare la muncă, își pierd dreptul la tot felul de aprovizionări nu numai muncitorii, ci și membrii familiei lor pierd dreptul la aprovizionare și dreptul de a lua masa la restaurant și cantină.

Clasa naționalistă burhezi din Jugoslavia, politicieni marginali și ignoranți în științele economice, au crezut la început că vor reuși să creeze un fel de autarhie. Ei strigau la toate răspîntiile că la ei în țară au tot ce este necesar pentru construirea socialismului. Dar logica legilor economice este mai tare decît raționamentele ignorante ale „teoreticienilor” lui Tito și Kardelj. Terzile economice implacabile atrag economia Jugoslaviei în făgașul comun al economiei sistemului capitalist, sbordnînd-o tot mai mult intereselor imperialismului.

Clasa muncitoare din Jugoslavia, ai cărei cei mai buni reprezentanți sunt exterminați în clupă bestial sau aruncați în închisori, este lipsită de cele mai elementare libertăți democratice, pierde tot mai mult din cuceririle sale economice și politice. Nici odată dela război încoace nivelul de trai al muncitorilor

\*) Articol de fond apărut în nr. 13 (40) din „Pentru pace trairnică, pentru democrație populară”.

(Da urma)

# ULTIMELE ȘTIRI

## Intreaga omenire progresistă este adânc îndurerată de moartea eminentului fruntaș al mișcării muncitorești internaționale

### GHEORGHI DIMITROV

I. V. Stalin și ceilalți conducători ai Partidului Comunist (bolșevic) al U.R.S.S., au format garda de onoare la catafalcul lui Gheorghe Dimitrov

MOSCOVA, 4 (Agerpres). — La 2 Iulie locuitorii Moscovei și-au luat rămas bun de la Gheorghe M. Dimitrov. La orele 19, sicriul cu rămășițele pământești au fost așezate pe catafale în sala coloanelor din Casa Sindicatelor. Deasupra sicriului flutura drapelul roșu îndobât purtând lozincă „Proletari din toate țările uniți-vă”.

Coloanele de marmoră sunt acoperite de drapele îndoliate purtând stemele Republicilor Uniune. Marile candelabre sunt acoperite cu văluri negre.

În sală au fost depuse un mare număr de coroane. O mare coroană de flori naturale așezate pe catafale poartă o panglică cu inscripția: „Eminentul fruntaș al mișcării muncitorești internaționale, tovarășului și fratelui nostru Gheorghe Dimitrov, din partea Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice”.

Au fost deasemenea depuse coroane din partea Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, a Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a Ambasadei Republicii Populare Bulgaria, a Comitetului Regional și a celui orașenească al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice, din partea Prezidiului Sovietului Suprem și Consiliului de Miniștri al Federației Ruse, Sovietului de

deputați ai muncitorilor din Moscova, a Ministrului Forțelor Armate al U.R.S.S., a Ministrului de Afaceri Externe al U. R. S. S., a Comitetului Central al Comsomolului leninist-stalinist, precum și din partea oamenilor muncii din numeroase districte ale capitalei și muncitorilor din întreprinderile din Moscova.

Lângă catafale se găsesse soția și fiul lui Gheorghe M. Dimitrov, rudele și prietenii săi, reprezentanții poporului bulgar, delegații guvernului Republicii Populare Bulgaria și ai Partidului Comunist Bulgar, Yilko Cervenkov, Gheorghe Cankov și Anton Jugov, care au sosit de la Sofia la 1 Iulie.

Garda de onoare este alcătuită din secretarul Comitetului Regional și a celui orașenească din Moscova al Partidului Comunist (bolșevic) al U.R.S.S., tovarășii Popov, Cernusov, Poskebisev, Solimanov, și secretarul Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, Cervenkov și Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Bulgaria Jukov.

Zeci de mii de muncitori se îndreaptă în șiruri nesfârșite către Casa Sindicatelor. Ei vin să aducă ultimul salut credinciosului tovarăș de luptă al lui Lenin și Stalin, care și-a consacrat întreaga sa viață pentru a slui

cu abnegație cauza comunismului.

Sunetele îndurerate ale muzicii funebre răsună în sală. La fiecare cinci minute garda de onoare este schimbată de miniștri, muncitori, savanți și ostași ai armatei sovietice, vechi bolșevici și tineri membri ai Comsomolului, ruși și bulgari, ucrainieni și georgieni.

Delegații din partea oamenilor muncii din diferite districte ale Moscovei, muncitorii din întreprinderi și funcționari aduc neînțecat coroane, ultim omagiu adus lui Dimitrov care și-a câștigat dragostea fierbinte a tuturor popoarelor Uniunii Sovietice și a întregii omeniri progresiste. Trezându-se lângă catafale ei își amintesc viața acestui mare orator, luptător neînfricat împotriva nazismului, împotriva ațățătorilor imperialiști la un nou război, luptător pentru pace și demorație.

Secretarii Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al U.R.S.S., Suslov, Ponomarenko, Skiriakov, reprezentanții Consiliului de Miniștri ai U. R. S. S., Efremov și Malisev, schimbă garda de onoare.

Delegații din partea ambasadelor și legațiilor din Moscova ale țărilor de democrație populară Republica Cehoslovacă, Republica Populară Polonă, Republica Populară Română, Republica Democrată Coreeană, Republica Mongolă, Republica Ungară, depun coroane.

LA ORELE 23,20 IOSIF VIȘARIONOVICI STALIN INTRA ÎN SALA COLOANELOR ÎMPREUNA CU MALENKOV, BERIA, VOROȘILOV, CAGANOVICI, MIKOIAN, SVERNIK ȘI BULGANIN, FORMEAZA GARDA DE ONOARE.

Sunt aduse din ce în ce mai multe coroane.

Lângă catafale se poate vedea o mare coroană de flori naturale împletită cu o panglică roșie purtând următoarea inscripție: „Iubitului prieten și tovarăș, Gheorghe Mihailovici Dimitrov, — Josif Vișarionovici Stalin”.

Până târziu în noapte, continuă să sosească mereu șiruri nesfârșite de oameni. Îndurerăți și în tăcere oamenii muncii trec pe lângă catafale pentru a aduce ultimul salut omului, tovarășului și prietenului a cărui viață oferă un exemplu tuturor luptătorilor pentru cauza păcii și democrației, pentru comunism.

Meetinguri comemorative au avut loc în întreaga Uniune Sovietică

MOSCOVA, 3 (Agerpres). — Cu adâncă durere, omenii muncii din Capitala U.R.S.S., au primit știrea morții eminentului fruntaș al mișcării muncitorești internaționale, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria și Secretar General al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, Gheorghe Mihailovici Dimitrov.

În ziua de 2 Iulie, zeci de mii de locuitori ai Moscovei, au venit după încheierea lucrului în piața Avtozavedskaiu, pentru a lua parte la un meeting de comemorare. Mulți dintre ei purtau portretul lui Dimitrov și steaguri roșii îndoliate.

Meetingul a fost deschis de Kolotirkin, secretarul organizației din Moscova a P.C. (b) al U.R.S.S.

Levikin, secretarul cartierului Proletarski din Moscova al P.C. (b) al U.R.S.S., a vorbit despre

viața lui Dimitrov, lupta sa revoluționară și activitatea sa de om de Stat. Reprezentanții uzinelor și fabricilor care au luat cuvântul după Levikin, au subliniat că moartea lui Dimitrov constituie o pierdere grea nu numai pentru poporul bulgar, dar și pentru oamenii muncii din lumea întreagă.

Participanții la meeting au numit o delegație care să depună o coroană pe catafalcul lui Dimitrov din partea oamenilor muncii din Moscova. După meeting, participanții s-au dus la casa sindicatelor pentru a aduce ultimul lor omagiu bravului luptător pentru cauza clasei muncitoare, pentru marea cauză a comunismului, Gheorghe Mihailovici Dimitrov.

Meetinguri de comemorare au avut loc în numeroase întreprinderi, instituții și institute de educație din Moscova.

Comunicatul medical asupra bolii și decesului lui Gheorghe Dimitrov

MOSCOVA, 3 (Agerpres). — TASS transmite textul comunicatului medical asupra bolii și cauzii decesului lui Gheorghe Dimitrov:

Comunicatul medical asupra bolii și cauzei decesului președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, Gheorghe Dimitrov.

GHEORGHE DIMITROV A DECEDAT LA 2 IULIE 1949, ORELE 9,35 DE MULȚI ANI, DIMITROV SUFEREA DE CIROZA ATROFICĂ A FICATULUI, DIABET ZAHARAT ȘI

ARTERO-SCLEROZA GENERALĂ. DECESUL S'A PRODUS DIN CAUZA RELEI FUNCȚIONARI A FICATULUI.

Șeful departamentului medical al Kremlinului, membru corespondent al Academiei de Științe Medicale a U.R.S.S., profesorul Yegorov; membru al Academiei de Științe Medicale a U.R.S.S. Vinogradov; membru corespondent al Academiei de Științe Medicale a U.R.S.S., Vasilenko; candidat în științe medicale, Fedorov; doctor emerit al R.S.F.S.R., Maiorov.

Telegrama trimisă de A. I. Vâșinski

MOSCOVA, 3 (Agerpres). — TASS transmite, textul telegrammei adresate de A. I. Vâșinski, Ministrul de Afaceri Externe al U. R. S. S., vice-președintelui Consiliului de Miniștri și Ministrul al Afacerilor Externe al Republicii Populare Bulgaria.

„Vă rog să primiți sincerele

mele condoleanțe pentru încetarea din viață al lui Gheorghe Mihailovici Dimitrov, care ne-a fost scump nouă tuturor. Amintirea neînfricatului luptător pentru pace și prietenie dintre popoare, va dăinui în ochii inimile noastre.

A. I. Vâșinski”.

În Polonia

VARȘOVIA, 3 (Agerpres). — Poporul polonez este adânc îndurerat de moartea fruntașului emerit al mișcării muncitorești internaționale, primul Ministrul al Republicii Populare Bulgaria, Gheorghe Mihailovici Dimitrov.

Președintele Comitetului Central al Partidului Unie Muncitorească Polonez, Boleslav Bierut, a adresat Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar o telegramă de condoleanțe.

Au mai fost trimise telegrame de condoleanțe vice-președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, Kolarov de către primul ministru al Republicii Polonez Cyrankiewicz. Membrii Comitetului Central al Partidului Unie Muncitorească Polonez, Kolovski și Albrecht au vizitat pe ambasadorul Republicii Populare Bulgaria la Varșovia. Albrecht și Kolovski și-au exprimat condoleanțe în numele

Comitetului Central al Partidului.

Ministrul de Afaceri Externe polonez, a vizitat sâmbătă pe ambasadorul Republicii Populare Bulgaria la Varșovia, exprimându-i condoleanțe în numele guvernului polonez pentru moartea lui Gheorghe Mihailovici Dimitrov.

În Cehoslovacia

PRAGA, 3 (Agerpres). Poporul Cehoslovac a primit cu adâncă durere știrea morții fruntașului mișcării muncitorești internaționale, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria și Secretarul General al Partidului Comunist Bulgar, Gheorghe Mihailovici Dimitrov.

Pe clădirile publice steagurile roșii și naționale au fost coborâte în semn de doliu. Postul de radio cehoslovac a transmis un program consacrat vieții și activității lui Dimitrov, luptător neînfricat împotriva fascismului, pentru pace și democrație, discipol credincios al lui Lenin și Stalin.

Comitetul Central al Partidului Comunist Cehoslovac a adresat Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, o telegramă în care, în numele întregului popor cehoslovac, exprimă sincere condoleanțe pentru moartea lui Dimitrov.

În Italia

MILANO, 3 (Agerpres). — Delegații la al doilea Congres al Federației Sindicale Mondiale au ascultat cu adâncă emoție și durere, comunicarea președintelui Congresului asupra încetării din viață a tovarășului Gheorghe Dimitrov. Delegații s-au ridicat în picioare păstrând un moment de reculegere.

În Anglia

LONDRA, 3 (Agerpres). — Comunicatul Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al U. R. S. S. și Consiliului de Miniștri al U. R. S. S. despre moartea lui Gheorghe Dimitrov, a fost publicat la loc de frunte de ziarele de seară, EVENING NEWS și EVENING STANDARD. Ziarul EVENING NEWS scrie: „Lumea nu va uita strălucita sa apărare în timpul procesului dela Leipzig”.

## Un exemplu luminos al luptătorului neînfricat pentru cauza clasei muncitoare

(Urmare din pag. 1-a)

munist Bulgar a făcut să se desvolte în inimile poporului bulgar sentimentele de recunoștință și dragoste fierbinte față de Țara Socialismului victorios, față de marele Stalin care a ajutat Bulgaria să se elibereze din sclăvia hitleristă și să pășescă la construirea socialismului.

C.C. al Partidului Comunist Bulgar, în frunte cu tovarășul Dimitrov, a educat Partidul și clasa muncitoare bulgară în spiritul devotamentului și dragostei neclintite față de detașamentul de frunte al mișcării comuniste internaționale, Partidul Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice și față de marele învățător și conducător al oamenilor muncii din lumea întreagă, tovarășul Stalin.

Fiecare comunist, fiecare om al muncii din R. P. R. simte că pierde în Gheorghe Dimitrov un mare prieten al țării noastre, unul din acei revoluționari de tip leninist-stalinist care sunt nu numai mândria țării în care s'au

născut, ci a mișcării muncitorești internaționale, a tuturor popoarelor lumii. Partidul Muncitoresc Român imărtășește din toată inima durerea nemărginită a frățescului Partid Comunist Bulgar.

Moartea acestui ostaș de frunte al mișcării comuniste internaționale, a acestui luptător pentru pace și progres, are loc în momentul în care imperialiștii ațățători la război primesc lovituri tot mai puternice din partea invincibilului lagăr democratic și anti-imperialist, în frunte cu Uniunea Sovietică. Dimitrov moare în momentul în care forțele păcii și socialismului devin din ce în ce mai puternice, când trăim într'un secol în care toate drumurile duc la comunism.

Neplăcută va rămâne în inima oricărui om al muncii figura luminoasă a lui Gheorghe Dimitrov, a cărui viață întreagă a fost închinată luptei pentru îndeplinirea marilor idealuri ale socialismului și comunismului, idealuri ce triumfă sub ochii noștri.